

SE APLICARA LA GUILLOTINA

Parece que en la sesión del 4 de abril para aprobar los haberes del Clero

SERA FIRMADA Y DEFENDIDA POR LOS RADICALES

Guillotina

Es casi seguro que se aplique la llamada guillotina para acabar con la obstrucción socialista al proyecto de haberes del Clero. Ya se ha jugado bastante con la sutrida clase eclesiástica; ya se ha vejado demasiado a los sacerdotes; ya se les han causado daños morales y materiales de suficiente consideración para que pueda durar ni un día más esa ofensa que no solo se infiere al Clero sino también a los católicos.

Va a aplicarse la guillotina para demostrar una vez más la falsedad del parlamentarismo, pero va a aplicarse la «guillotina» para que, por lo menos en esta ocasión, no sea el Parlamento por mas tiempo testigo de las ofensas a toda una colectividad española.

La sesión de ayer

MADRID.—En la sesión de la Cámara se puso a debate el proyecto de prórroga del presupuesto.

El Sr. Pérez Madrigal consumió un turno para defender el aumento a favor del Cuerpo de Carabineros. Intervinieron después los señores Villanueva, Rodríguez de Viguri, Casanueva, Vidal y Guardiola, Chaparrleta y el ministro de Hacienda y quedó aprobado el dictamen. Continuó el debate sobre concesión de haberes al clero. El señor Gordón Orzáes intervino con gran amplitud para defender algunas de las enmiendas que tiene presentadas siendo rechazadas varias de ellas. A última hora prosiguió la interpelación sobre la situación social en América y se formularon varios ruegos y preguntas; levantándose la sesión a las nueve.

¿Preparando la «guillotina»?

—Ha circulado el rumor de que el Gobierno se había puesto de acuerdo con el presidente de la Cámara para aplicar la «guillotina» al proyecto de haberes del Clero en la sesión del miércoles de la semana próxima. La petición de «guillotina» partirá de los diputados radicales.

La limitación de un cultivo

—La minoría popular agraria está dispuesta a mantener su actitud opuesta a limitar la protección del cultivo del algodón.

Se tiene noticia de que el dictamen sobre este proyecto ha sido retirado para dar paso a otro más completo, y con objeto de avanzar los trabajos la comisión celebrará sesiones dobles.

Los campos para los vagos

—Ante la comisión de Justicia ha informado el director de Prisiones sobre la instalación de campos de concentración para vagos y maleantes en Canarias. Se le hizo notar que en las islas de Lanzarote y Hierro no hay agua potable, y el director de prisiones dijo que montaría únicamente el proyecto de campo de concentración en Lanzarote.

La amnistía

—El proyecto de amnistía estará dictaminado en la semana próxima y se discutirá en la siguiente.

El Sr. Martínez de Velasco ha asegurado que la amnistía entrará en vigor el día 14 de abril.

Un escrito de Albiñana

—El Sr. Albiñana ha hecho un ruego, por escrito, al ministro de Hacienda relativo al traspaso de las contribuciones rústica y urbana a la Generalidad. Dice que hallándose pendiente de aprobación y firma del Consejo de ministros ese traspaso, de acuerdo con la valoración que ha hecho la Comisión mixta de Traspaso de Servicios, debe advertirse que dicha valoración se ha tachado públicamente de errónea, habiendo tomado estado periodístico que ha conseguido

Temas del día

¡Semana Santa!

¡Semana Santa! Otra vez suenan estas palabras en los oídos españoles con toda su intensidad evocadora de tradiciones y de emoción popular. De todas partes llegan noticias de preparativos grandiosos para restablecer con su máxima brillantez la solemnidad de la conmemoración de la Pasión del Hombre Dios. En las poblaciones en que las procesiones comienzan el domingo de Ramos la salida de las Cofradías con sus Pasos y sus imágenes ha sido algo apoteósico. Sevilla, sobre todo, la ciudad típica en estas festividades, ha vibrado con tal intensidad que su entusiasmo llega a todos los puntos de España como ondas erizantes que captáramos hasta los más lejanos ciudadanos con la antena de nuestra alma hipersensibilizada por la tensión de tres años de atropellos y de opresiones.

Málaga, Murcia, Cartagena, Córdoba, el mediodía de España exalta su carácter apasionado en este año para celebrar la reconquista de la libertad y la seguridad que permiten volver a presentar la Semana Santa en su verdadero aspecto de esplendor y de espontánea religiosidad. Zamora, Cuenca, Valladolid, las poblaciones del Norte de la Península, más frío, más sereno, pero tan constante y tan ferviente, complica con las meridionales para no dejarse ganar en magnificencia ni en entusiasmo. En España, la España católica que se levanta potente acudiendo los fantasmas de pesadilla que durante tres años la ha atormentado con los salvajismos de la incultura sectaria y las persecuciones de la masonería solapada.

Poco tiempo han necesitado los sentimientos católicos del país para imponerse a sus carceleros y a sus verdugos. Tres años escasos han bastado para desplazarlos arrinconados y humillados y vendidos con la más vergonzosa de las derrotas. ¡Poco imaginaban ellos que cuando unos quemaban templos vivaban la llama de la fe católica y cuando otros consentían el predominio de la barbarie contribuían a acrecentar el fervor religioso y a hacer más deseable su manifestación externa! Se trataba de hombres torpes que cerraban los ojos a la realidad de la vida patrio. Pues qué les que un pueblo que durante siglos ha sentido en sus nervios la tensión trágica de esas procesiones del silencio—en que una saeta, que atraviesa el aire recordando las penas de María, los dolores de Cristo o la ingratitude de los hombres, arranca un suspiro que se hace sollozo en la garganta y lágrimas en los ojos,—puede olvidar estas emociones porque se lo ordenen un gobernador o una banda de pistoleros? ¿Es que la multitud que por tradición ancestral se arroja en la calle ante las representaciones artísticas o ingenuas de su Salvador en el tormento, o de la Virgen madre llorosa bajo su manto, sintiendo en el fondo del alma toda la grandiosidad al par divina y humana del drama del Gólgota, puede olvidarse de esto por las prédicas chabacanas de unos cuantos descreídos o por los gritos rencorosos de cuatro demagogos? ¡Ilusos, ridículamente ilusos los que tal supusieron!

Vieron en la Semana Santa, como habían visto en la Religión, un aspecto espectacular, su expresión externa; la consideraron como simple cuestión turística. Y creyeron cosa baladí el acabar con ella. Pero hay algo que ellos no podían comprender; el orgullo espiritual del misterio de la Redención en las almas católicas españolas; arraigo tan fuerte y tan intenso que necesita alguna manifestación simbólica para expandirse en aclamaciones y en plegarias; las procesiones, tan españolas que apenas si hoy pueblo en nuestra patria que de ellas carezca. Los hombres que tal pensaron cayeron, se hundieron tras tres años de efímero poderío. La liturgia católica recobra toda su brillantez después de un paréntesis apenas perceptible en la marcha del tiempo. ¡Pobres muñecos, esclavos de las sectas y de los prejuicios laicistas! Quisieron ser más poderosos que Maximiano, Nerón y todos los despotas de Roma y su ilusión no ha durado ni tres años.

¡Semana Santa! Ante la de este año se ensancha el corazón de los católicos en el que penetra la esperanza de una era de paz. Gorgeo de saetas, agudos sonos de clarines, ronco tableteo de destemplados tambores... Y sobre la multitud un Dios clavado en la Cruz y una Virgen atravesada por los agudos puñales del dolor. Ante ellos el cristiano sigue arrojándose arrobado como lo ha hecho 20 siglos y lo hará hasta que los siglos se acaben para la vida terrenal.

SEMANA SANTA EN ESPAÑA

En Sevilla fastuosidad y entusiasmo y en Murcia animación y fervor

¡Sevilla..!

SEVILLA.—La Inspección general de la Guardia civil ha ordenado que en todas las carreteras que aflu-

ya a Sevilla se monte un servicio especial de vigilancia durante las fiestas de Semana Santa, como medida de garantía para cuantos vengán a Sevilla en «autos» y autobuses.

Existen gran entusiasmo entre los mazzeros de la Macarena son motivo de la procesión que celebrarán durante la madrugada de Viernes Santo, entusiasmo que supera al de los años anteriores en que salían las Cofradías. Todas las tónicas, tanto las del Santísimo Cristo como las de la Virgen, están ya comprometidas, no obstante ser las de Nuestra Señora cerca de trescientas. Todos los hermanos pagan una cuota de cinco duros para salir en la procesión. Hay muchos fieles que, no obstante no pertenecer a la Cofradía, pretenden salir en la procesión, y para ello han ofrecido buenas sumas de dinero. A pesar de este ofrecimiento no encuentran quien les ceda una túnica para poder salir, pues todas ellas están repartidas entre los hermanos.

«Han sido incendiadas dos Iglesias».

Es es el verdadero crecimiento espiritual y no esas procesiones a las que no asiste «naide» ¿verdad Marcelino?

Soldadoquillo zurdo: «Vaya usted por ahí diciendo que «toas» España es socialista y que si «Andalucía la roja» o que si «Sevilla la libertaria» «pa» que luego salgan cuatro cofradías de «na» echando por el suelo «toas» «ezas» «utopías»... que tanto nos ha «costao» redimir.

yen a Sevilla se monte un servicio especial de vigilancia durante las fiestas de Semana Santa, como medida de garantía para cuantos vengán a Sevilla en «autos» y autobuses.

Existen gran entusiasmo entre los mazzeros de la Macarena son motivo de la procesión que celebrarán durante la madrugada de Viernes Santo, entusiasmo que supera al de los años anteriores en que salían las Cofradías. Todas las tónicas, tanto las del Santísimo Cristo como las de la Virgen, están ya comprometidas, no obstante ser las de Nuestra Señora cerca de trescientas. Todos los hermanos pagan una cuota de cinco duros para salir en la procesión. Hay muchos fieles que, no obstante no pertenecer a la Cofradía, pretenden salir en la procesión, y para ello han ofrecido buenas sumas de dinero. A pesar de este ofrecimiento no encuentran quien les ceda una túnica para poder salir, pues todas ellas están repartidas entre los hermanos.

«Han sido incendiadas dos Iglesias».

Es es el verdadero crecimiento espiritual y no esas procesiones a las que no asiste «naide» ¿verdad Marcelino?

Soldadoquillo zurdo: «Vaya usted por ahí diciendo que «toas» España es socialista y que si «Andalucía la roja» o que si «Sevilla la libertaria» «pa» que luego salgan cuatro cofradías de «na» echando por el suelo «toas» «ezas» «utopías»... que tanto nos ha «costao» redimir.

PENA DE MUERTE

Podrán imponerla los Tribunales ordinarios o los de urgencia

NO SERA NECESARIO PARA ELLO EL ESTADO DE GUERRA

Pena de muerte

Volvemos nuevamente a los tiempos «ominosos». Tres años de experiencias de la mas pura ortodoxia liberal no han podido evitar que el Gobierno—aún dolorido—se vea precisado a restablecer la pena de muerte.

Unos años de condena no hacen mella en los criminales profesionales que—a pesar de la abolición—siguen practicando la pena de muerte.

Nuevamente volverán los profesionales del crimen a sentir cierto temor de caer bajo el peso de la justicia... Nuevamente vuelve a imperar la ley del Talión: ojo por ojo diente por diente. Solo así volverá España a ser lo que un día fué. Pidamos a Dios que dé al Gobierno serenidad y fortaleza para que, siendo fuerte, no sea tirano.

Lo que pasó en el Consejo de ayer

MADRID 28.—Ampliamos referencias sobre lo tratado en el Consejo de ministros de ayer del que dábamos cuenta en la información de última hora.

Gran parte del Consejo estuvo dedicado al estudio de la cuestión de orden público, y se desechó la idea de declarar el estado de guerra como único procedimiento para evitar los numerosos crímenes que se están cometiendo, porque equivaldría a la supresión constante de los derechos ciudadanos. El asunto será abordado nuevamente en el Consejo de hoy, al que será pre-

Se ha dicho, aunque desde luego no está comprobado, que de Málaga vendrán a Sevilla cuarenta o cincuenta mazzeros de aquella Cofradía, con el propósito de celebrar en esta capital una estación y salir con sus tónicas en la Cofradía de la Macarena.

Entre los gitanos es también muy grande el entusiasmo, y se dedican a preparar los «pasos» de su Cofradía para sacarlos en procesión durante la madrugada de Viernes Santo; y la mayor parte de estos gitanos han llevado, además de ciertos hermosos canastos de clavos y flores para el Cristo de su Cofradía, establecida en la parroquia de San Román. Están tan entusiasmados, que los trabajos para preparar los «pasos» se simultanean con sentidas saetas cantadas en honor de las imágenes.

¡Murcia..!

MURCIA.—Se ha celebrado solemnemente, con asistencia de representaciones de las Cofradías cartageneras, la procesión del Santísimo Cristo del Perdón, cuyo desfile fué presenciado por un enorme gentío. Durante el trayecto se cantaron algunas saetas, que el público escuchó con el mayor respeto y devoción. Hoy miércoles, saldrá de la Iglesia del Carmen la procesión del Santísimo Cristo de la Sangre.

—En Cieza ha sido trasladado solemnemente desde su ermita a la población el Santo Cristo del Consuelo, Patrono de la localidad. El desfile fué presenciado por numeroso público, que a lo largo del trayecto no dejó de vitorear entusiásticamente al Santísimo Cristo.

En cambio en Bilbao..

BILBAO.—Entre los pueblos que habían solicitado permiso para celebrar las procesiones de Semana Santa, figuraba el de Baracaldo. A este respecto hubo consultas entre las autoridades locales, de filiación radical, de aquel pueblo y la provincial, conviniendo ambas en que no era prudente, por este año, autorizar la procesión, toda vez que no estaba suficientemente garantizado el orden en el mismo dado el número de extremistas que radican en aquel pueblo fabril.

sentado un proyecto de ley con medidas excepcionales.

Parece que todos los ministros coincidieron en la necesidad, que estiman dolorosa, de restablecer la pena de muerte para ser aplicada a los autores de actos terroristas, y acordaron que en el Consejo de hoy los ministros de Justicia y Gobernación, a quienes afecta, principalmente, la medida tanto por los departamentos que regentan como por su carácter de juristas, presenten un dictamen para dar forma jurídica al acuerdo. El jefe del Gobierno y los ministros salieron al paso de los rumores circulados sobre la inconstitucionalidad del restablecimiento de la pena de muerte, ya que cuando se discutió la Constitución no se incluyó porque se aplicó hasta que fuera reformado el Código Penal.

Según referencias particulares, el proyecto será presentado a la Cámara en la semana próxima, y ninguno de los delitos que comprende será juzgado por el fuero de Guerra, sino por los tribunales ordinarios o por los de urgencia, porque el Gobierno entiende que éstos ofrecen mayores garantías y, al mismo tiempo, pueden cumplir su deseo de que se proceda con gran rapidez.

En el Consejo de hoy se tratarán algunos asuntos de importancia, además del proyecto sobre el restablecimiento de la pena de muerte, sin que tengan relación con éste; pero acerca de ellos no han querido los ministros hacer manifestación alguna.

—Preguntado el ministro de la Gobernación sobre las medidas de carácter excepcional que piensa adoptar el Gobierno, soslayó una contestación categórica, y se limitó a repetir sus manifestaciones acerca de la necesidad de acabar con la delincuencia criminal, como la revelada en el atentado cometido ayer en Zaragoza, que no persigue afán de mejoras sociales ni lucha por ideas. Se le habló de un atraco cometido en la carretera de Corman y dijo que no tenía importancia, porque no pertenecía a ese tipo de delincuencia. Insistió en que es necesario imponer una sanción de gran ejemplaridad para acabar con los crímenes del tipo del perpetrado en Zaragoza.

La reforma de un plan

—La Unión Económica ha pedido al Gobierno que el plan de obras públicas sea moderado y se implante mediante los asesoramiento precisos.

Un ascenso

—Según ha manifestado el señor Lerroux a los periodistas, en el Consejo de ministros celebrado esta mañana ha sido ascendido a general de división el de brigada señor Franco.

Rumor desmentido

—E. Sr. Martínez Barrio ha desmentido el rumor de que el Gobierno piense prohibir su sucesiva conferencia en Sevilla.

El judaísmo, ¡he ahí el enemigo!

No es precisa la circunstancia de la Semana Santa para dar actualidad a este tema. Ese pueblo delirante que levantó el patíbulo al Hijo de Dios en pago de los inmensos beneficios que de El tenía recibidos, es el mismo que está hoy empujando hacia el más sangriento calvario a las grandes naciones, a quienes es deudor de su pujanza y prosperidad.

Lo intentó en Italia pero fracasó gracias a la aparición providencial de Mussolini. Lo pretendió realizar en Alemania, donde contaba con un poder formidable de prensa, aunque le dió el golpe de muerte Hitler, con su elevación a los altos poderes de la nación. Y ahí está el ejemplo de Rusia, Austria, Francia y la misma España sacudida por los esfuerzos judío masónicos.

En febrero de 1916 se tuvo la primera noticia de la revolución que había sido fomentada en Rusia, y se descubrió que los comprometidos eran en su totalidad judíos, siendo los principales jefes Jacob Schiff, el cual en abril hizo una declaración pública en la que decía que gracias a su apoyo financiero la revolución rusa iba por buen camino.

En la primavera de 1917, Jacob Schiff empezó a recomendar a Trotsky para que hiciera en Rusia la revolución social, y para ayudar a esta revolución, el periódico americano «Forward», diario judío, abre una suscripción, y van así estableciéndose las relaciones entre los multimillonarios judíos y los judíos proletarios.

En octubre de 1917, la revolución social se proclama por completo en Rusia, y gracias a su triunfo toma la dirección del Estado ruso los Soviets, entre los cuales figura principalmente el elemento judío. Claramente, para despistar a las gentes, toman sus corifeos nombres distintos de los que hasta entonces han tenido. Así, el verdadero nombre de Lenin es Oculis noff, el de Trotsky es Bronstem y el de Stekloff es Nachauskes, y Trotsky no tiene inconveniente en casarse con la hija del judío Civo-tovsky.

Pasando de Rusia a Alemania, se vió que Rosa Luxemburgo, judía, tomó la dirección política, y uno de los principales jefes del movimiento bolchevista internacional fué otro judío, M. Haase. La revolución social alemana se desarrolló después con las mismas características que en Rusia.

Si señalamos ahora el hecho cierto de que la firma judía Loeb y compañía estaba en relación con el Sindicato vasallano revés, firma judía de Alemania, y con los hermanos Lázaro, casa judía de París, y con la casa de banca Gumburg; casa judía de Petrogrado, Tokio y París; si además consta la relación

continua de los asuntos judíos con la casa, también judía, Speller y Compañía, de Londres, Nueva York y Francfort, y con otra casa de Stokolmo, se comprenderá fácilmente que el movimiento bolchevista es un verdadero movimiento judío, estando interesadas en él im-portantísimas casas de banca.

De esta forma se explica claramente la existencia de esos grandes capitales necesarios para el desarrollo mundial de la revolución bolchevista.

Y lo que ahora declinamos del bolchevismo, está igualmente demostrado respecto del socialismo y comunismo, que es el gran cáncer de la sociedad actual.

El socialismo es una obra judaica iniciada por un judío, Carlos Marx, e impulsada, sostenida y dirigida por los consistorios israelitas con objeto de derribar a la burguesía, que además de poseer los elementos de producción ha reemplazado a la antigua nobleza en el dominio de las tierras, últimos obstáculos a la completa hegemonía de la raza judía.

Los directores del pueblo hebreo quieren que tierras, fábricas y minas pasen a ser de propiedad colectiva, sabiendo que así obtendrán la movilización de los fundamentos mismos de la riqueza, que gracias a eso caerán en sus manos; y comprendiendo que la posesión de la tierra lleva aparejada una participación en la soberanía social, quieren despojar de ella a la burguesía para establecer sobre sus ruinas el dominio de Israel.

Donde los consistorios israelitas no pueden obrar directamente, lo hacen por medio de su agente e instrumento la francmasonería, esa judía de la mano izquierda, cuando no lo es de las dos manos, como la llamó un escritor francés.

Así en «L'Humanité», el órgano del comunismo francés, son judíos los dos tercios de sus accionistas, que representan los cuatro quintos del capital de ese periódico, y la masonería maneja el socialismo a su antojo. «El socialismo se agita, pero la masonería lo conduce por el roncal», como hace poco decía un ingenioso escritor. De donde resulta que en último término el impulsor de todas esas formidables catástrofes que oprimen hoy a tantas naciones y amenazan aplastar a otras es el único bastante odiado pueblo israelita, el pueblo maldito de Dios. El judaísmo, he ahí el enemigo.

SE VENDEN

amplia casa en Gordillas 3, c/ta espaciosa en la plaza de las Gordillas y casa en la calle de la Luna Rozón, Gordillas 3.

Ahí están

Pasó el Carnaval con su desfile de máscaras que ocultan—o tratan de ocultar—la tragedia de la vida. Pasó el fugaz imperio de Momo con su corte bufonesca de hombres sin voluntad y sin otra personalidad que la que les dan—bien triste por cierto—sus ridículos trajes y sus cretinas caretas.

Pasó aquel tiempo oprobioso en que España no pudo soltar por la capta de las procesiones el caudal inagotable de su religiosidad.

Pasó la tristeza de ver en estos días las veneradas imágenes de los pasos encadenadas—junto con las ideas por ellas simbolizadas—en el recinto de los templos sin poder salir a las calles para recibir el calor popular.

Pasó ya aquello de ver en Semana Santa surcado el aire por el silbido de las balas en lugar del de las saetas que rasgando el espacio se perdían en la noche allá en el cielo...

Ya todo pasó; pasó de moda el laicismo mal interpretado que interrumpió brevemente esta secular costumbre española; pasó de moda el hombre—o los hombres—que se movían de esa enervación popular; pasó aquello del anticlericalismo que como una reminiscencia del siglo pasado prendió en algunos hombres que por equivocación son llamados «avanzados»... Ya todo eso pasó; han bastado dos años—nada entre los siglos de la historia—para echarlo abajo... para enterrarlo; pero en cambio, ahí están nuevamente las procesiones, tan esplendorosas como hace años y años; ahí está el fervor del pueblo nuevamente despertado; ahí está todo aquello que se quiso desterrar... ¿No ofrece una lección para los que aún hablan de ateísmo y de «sin Dios»?

CON MI CRUCIFIJO

«Yo llevo mi cruz» (M. de Castro).

*Esclavo del desconsuelo
voy errante por el mundo;
mi vivir es cruel recelo
más alto que el alto cielo,
más hondo que el mar profundo.*

*Tras la vida sin ventura,
en que muere el alma mía,
sólo veo con pavora
lobreguez de noche oscura
y una eternidad sombría.*

*Ni una estrella, ni un lucero,
por faro en la oscuridad,
huye el bien porque me muero...
y esquivo con gesto fiero
hándese en la inmensidad.*

*¿De cuál crimen reo fui,
gran Dios, que tan dura suerte
me brinda tu mano fuerte?
o si pequé ¿no rendí
sobrado, naciendo a muerte?*

*¿No es bastante a tu venganza
vida que a muerte camina?
Como a la rosa la espina,
el ser a nuestra esperanza
ha jurado eterna ruina.*

*Así demente apretaba
con quejas al Creador,
cuando ceñida la aljaba
pecho en hondo me clavaba
las saetas del dolor.*

*Mi Dios, no te conocía,
ebrio lo dije o turbado
a espaldas del alma mía:
era la carne que ansía
quebrar tu yugo sagrado.*

*Mas luego que vi doliente
rojas perlas, hilo a hilo
suroando tu augusta frente,
mi corazón de creyente
cambióse en lago tranquilo.*

*Un rayo de bienandanza
sentí cruzar por mis ojos,
y retornó la esperanza,
y ya mi existir no aloanea
de la vida los abrojos.*

*Secóse el mar de tormento
ante mi pan cotidiano,
y las penas que ahora siento
me son sabroso alimento
venido desde tu mano.*

*Y ¿cómo llorar, Dios mío,
ante esa Cruz do feneces,
si mis penas son rocío,
gotas de aquel grande río
que apuraste hasta las heces?*

*Mis angustias son dukura,
son alegres sinsabores
que, con visos de amargura,
van tornando el alma pura,
van templando mis amores.*

*Ya, bien mío, no me espanta
del dolor la aguda espina;
el alma en sus penas canta,
y remeda pura y santa
esa tu ofrenda divina.*

*Ya hice frente a los horrores
de la cruz que voy sufriendo;
di de mano a los honores,
y contigo entre dolores
voy el Calvario subiendo.*

*Ya tus sangrientas pisadas
tanteo con avidez,
aunque vea laceradas
mis carnes, y en oléadas
llegué la sangre a verter.*

*Que es de paz dulce venero
amar al Amor clavado,
y a cuestas con el madero
pisar el dulce sendero
que Cristo dejó trillado.*

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a la calle Martín a Mita (Valle de Jofa) ALAEJOS

JUEVES SANTO EN MADRID TRIPTICO

«...Mas en todo existe Dios...»

El alma, la solera de un pueblo se ve por el fervor con que año tras año reviven las tradiciones que a través de los tiempos van legándose de generación en generación.

Ni los edificios «atlánticos»; ni los luminosos al neon ni todos los adelantos materialistas del siglo han conseguido borrar del alma española, del alma madrileña esa solera tan suya que se manifiesta como nunca en estos incomparables y tradicionales días de Semana Santa.

Madrid es una gran cosmópolis, una de esas enormes ciudades que inspiraron a Rubén Darío sus «Meditaciones de la madrugada», algunos de cuyos versos así dicen:

«¡Casas de cincuenta pisos,
servidumbre de color,
millones de circuncisos,
máquinas, diarios, avisos
y dolor, dolor, dolor...!»

«Aquí el amoniamiento
motó amor y sentimiento;
mas en todo existe Dios...»

¡Dolor, dolor, dolor! Madrid—como toda urbe moderna—disfraza sus ocultas tristezas con la ficción de sus chillonas diversiones; pero no puede disfrazar con el encanto policromo y ruidor de sus «sainetes» esa faceta españolísima de su religión porque... «en todo existe Dios...»

Primavera en España

Primavera... Ya las azucenas floridas y llenas de miel han abier-to sus cálces pálidos bajo el oro del sol... Y mientras el sol se pone, sonrosando las nieves con una claridad suave, junto a los árboles de Recoletos o de la Castellana, que lucen sus cumbres resplandecientes... su esbelto solemne... sus hojas nuevas... allá, en un polvo de luz, bulle un enjambre humano, en un ruido de música... cuchicheos vagos y palabras fugaces...

Primavera en España... Sol en el azul que irradia su luz inundando de esperanzas y alegrías los corazones... Ya las mujeres visten sus trajes vaporosos, dando al olvido las pieles y los abrigos que nos dicen del frío...

Primavera en Madrid... Todo cambia de aspecto... La calle de Alcalá—resumen y compendio de todas las calles de España—brilla más que antes... Hasta la Cibeles semeja una «moja» que pasee en su caleza... Alma española... Sangre española... ¡Primavera en España!... ¡Semana Santa en España y... en Primavera...!

Contrastes

He ahí—torpemente trozado—el marco maravilloso que encuadra la sublime acuarela de la Semana Santa en España.

Jueves Santo en Madrid... Las iglesias esplenden luces en derredor del divino Misterio... Usas almas piadosas acompañan a Cristo en sus emarguras... Luces que irradian arcos dorados... Artilugio teatral y fervor religioso... Un confínno trasgar de fieles que rezan «a estación»... Allá, en la pueria, unos niños, unos de esos niños que ni

rábamos con pena cuando éramos nosotros también niños, nos ofrecen estampas con la «Pasión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo», o bien, con además de aplícen piden una limosna, contrastando rudamente su pobreza con el lujo que un poco más allá, en plena calle, ofrecen las mujeres que van «en visita de Monumentos»... Mujeres con ojos negros como el azabache y un pelo más oscuro que la noche...

Mujeres que se focan con la clásica mantilla... La mantilla española; la de las corridas de toros; la del Jueves Santo... De mujeres como esas coplaban los imagineros sus preciosas tallés... Mujeres que llevan prendidas en las blondas de su mantilla toda una tradición... toda una raza...

Jueves Santo... Religiosidad, espiritualidad, devoción... Piagarios que a veces son interrumpidos por las que las dicen para arreglar con unos dedos que parecen de cera alguna arruga en el vestido o para poner en orden algún pelo rebelde... Jueves Santo... La Cruz pendiente sobre el pecho al lado de un clavel reventón que habla de pasiones... Contrastes, pero contrastes que al fin y al cabo son muy españolas... ¿No es acaso todo lo que pasa en España un contraste? Régimen de trabajadores es un país donde cada día hay más parados... Laicismo oficial donde todo tiene la pátina de la tradición secular religiosa... Un boticario ministro de Marina... Un marino al frente de una farmacia... Un notario organizando al Ejército... Un general en una Comisión de Justicia... Contrastes... todo son contrastes; Pero ¡qué hermoso contraste este de Jueves Santo en Madrid en que, lo mismo que en toda España, irradia lo espiritual sobre lo mundano, la emoción religiosa sobre toda otra consideración material!

Pablo S. Malas.



Un fuerte apoyo para los niños

es el Jarabe Salud. Este famoso reconstituyente combate con segura eficacia inapetencia debilidad desnutrición anemia

Su actividad es maravillosa para fortalecer los huesos, enriquecer la sangre y favorecer el crecimiento normal de los niños. El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD
está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todo tiempo. No se vende a granel.

Los purgantes irritan el intestino. El **LAXANTE SALUD** lo normaliza con suavidad. Grageas en cajitas precintadas. Pídale en farmacias.

AUTO-GARSOUTA, S. L. Agencia Dodge - Citroen

Chassis-camión desde 2.500 a 6.000 kilogramos
PRECIOS ECONOMICOS;

Neumáticos todas marcas. Grandes descuentos. Recambios Dodge, Chevrolet y otros. Accesorios, Grapas, algodones y cuanto necesite para su automóvil se lo facilitará

Auto-Garsouta

Carretera Nueva núm. 2. Teléf. núm. 1.
Junto a la Administración autos MADRID - SALAMANCA

ECCE HOMO

Jerusalén, Jerusalén ingrata,
 ¡ay de tí, qué insensata
 ansiosa clamás y tremenda gritas
 y cual fuerte huracán que se desata
 inquieta te revuelves y te agitas!
 y loca, fascinada,
 con voz endurecida
 al que da los alientos de la vida
 insultas despiadada,
 y quieres que su sangre y que su muerte
 recaigan sobre tí ¡ay, desdichada!

Pides al justo que curé tus males,
 y acalló tu lamento
 al dulce son de su divino acento
 y al fuego de sus besos celestiales.
 Llorabas con horror tu desventura,
 y al ardiente calor de sus amores
 se empaparon de mieles tus dolores
 con la esperanza de eternal ventura.
 Y tu pueblo oprimido,
 esclavo, envilecido,
 siempre gimiendo con amargo duelo;
 hasta que Cristo descendió del cielo,
 no resonó en su oído
 ni una sola palabra de consuelo.

Ese es el Hombre que matar ansias;
 sólo responde con mirar paciente
 a tus voces sacrílegas e impías
 y a tus torvos enojos;
 ¡mírale qué doliente!
 un velo de afición nubla su frente,
 y un llanto de dolor vela sus ojos.
 ¡Qué triste se presenta
 mírale, turba loca,
 cubierto de ignominias y de afrenta;
 aheleada está su boca,
 parece que no alienta,
 una soga rodea su garganta,
 y un cetro de irrisión tiene en la mano,
 y sus sienas divinas
 coronan las espigas
 que tú clavaste con rigor insano.
 Sus miembros desgarrados,
 su rostro moribundo,
 sus ojos apagados
 que en tí se fijan con amor profundo!
 ¡Oh pueblo endurecido!
 ¿no tienes compasión viendo ese Mártir
 tan triste y dolorido?
 ¿Ni una voz de piedad sale del pecho,
 ni de miedo y horror un solo acento,
 cuando espantado se enfurece el viento
 y ronco sopla en huracán deshecho?

.....

¡Perdón, perdón, Dios miol
 perdona el extravío
 de este pueblo que injuria tu realeza,
 ha ceñido de espigas tu cabeza,
 y rey te aclama con desdén impío.
 Pero tú eres Rey, y Rey divino,
 Inmortal, Soberano,
 del cielo y de la tierra,
 impenetrable arcano,
 arcano en que se encierra
 vida, gloria, poder, sabiduría,
 belleza y armonía,
 sublime inmensidad que al alma aterra;
 eterna esencia a donde nadie llega
 océano de luz que asombra y ciega.

Si, Jesús, tú eres Rey; ha sepultado
 la vorágine inmensa de los tiempos
 veinte siglos, los siglos que han pasado
 desde que a la voz de «Ecce Homo» que dijeron,
 mofado, escarnecido,
 sangriento y dolorido
 a las iras de un pueblo te pusieron.
 Y como si ese grito
 estuviera sonando en lo infinito,
 los siglos «Ecce Homo» han exclamado,
 y Rey te han proclamado.
 Y cada siglo como don postrero
 tu corona de gloria ha regalado
 al siglo venidero;
 y el siglo recogió su don primero
 diciendo: «Si, la tomo
 ¡he aquí el rey de los siglos «Ecce Homo»!

He aquí la obra del tiempo que ha corrido:
 imperios y naciones,
 todo cayó al abismo de la nada,
 y tan sólo quedó tu Cruz sagrada
 como rayo de luz y de consuelo,
 mostrando a los humanos corazones
 los caminos del cielo.

¡Grande y eterna página de gloria
 que, a pesar de los golpes tan bravíos
 del infierno impotente,
 no ha podido arrancarse de la historia!
 Aún brilla refulgente;
 y aunque quiera borrarla los impíos
 grabada quedará perpetuamente:
 Que cual roca desierta de los mares
 que ve pasar la ola,
 es la bendita Cruz de tus altares;
 ella se queda inmovible y sola,
 mientras gira del tiempo el remolino
 veloz, impetuoso,
 como el soplo del ábrego furioso
 gira el menudo polvo del camino.
 ¿Y cuál será la obra de estos días
 cuya mole también se desmorona?
 Una sola, no más; la que perdura;
 ceñirte una corona
 y proclamarte Rey de las alturas.

Que mientras haya un hálito de vida,
 mientras haya en la tierra un solo hombre,
 siempre tendrás un alma que rendida
 ensalce las grandezas de tu nombre.
 Y a despecho del mundo, y a despecho
 de todos los furios del averno,
 siempre tendrás un generoso pecho
 que diga: ¡Salve, salve, Rey Eternal

Antonio Reyes Huertas,
 Seminarista de Badajoz.

SECCION RELIGIOSA

DATOS DE LA HISTORIA

Semana Santa en Avila

Corría el siglo XVII y se dispo-
 nía lo necesario para celebrar la
 Semana Santa en nuestra ciudad.
 El Cabildo, el Obispo y los clér-
 gos no se daban reposo para pre-
 parar las solemnidades que se ave-
 ciaban, pero no era solo la clase
 eclesiástica la que se ocupaba en
 estos menesteres, también la civil
 colaboraba eficazmente para que
 las fiestas resultasen lo más gran-
 diosas posible.

Los alguacillos de la ciudad, en
 unión de los cofrades, recorrían la
 población de extremo a extremo
 para recoger las limosnas que uni-
 das a los donativos oficiales habian
 de servir para subvenir a los gas-
 tos que la Semana Santa ocasiona-
 base.

Mas no era a esto solo a lo que
 se limitaba la protección oficial.
 Mientras en la Catedral, el día de
 Jueves Santo el Prelado lavaba los
 pies a doce pobres de solemnidad,
 en la capilla del concejo lo hacía el
 regidor mayor con otros doce de
 ambos sexos, a los que se entrega-
 ba un vestido nuevo, una cesta con
 comida y un donativo en metálico.
 Luego todos ellos con los regido-
 res y alguaciles se dirigían a la Ca-
 tedral, permaneciendo en compañía
 del Santísimo hasta la hora de la
 procesión, que solía ser a altas ho-
 ras de la noche para regresar de
 madrugada al templo catedralicio.

Poco a poco iban afuyendo los
 distintos cofradías con sus pasos
 respectivos formándose la procesión
 en la forma que dejamos con-
 signada en otra ocasión.

La falta de espacio nos impide
 hoy ser más explícitos en nuestra
 narración, pero a pesar de ello he-
 mos de consignar que en aquel en-
 tonces formaban en las procesio-
 nes de Semana Santa todas las her-
 mandades que existían en Avila ba-
 jo distintas advocaciones, las cua-
 les rendían culto también a otras
 imágenes de la pasión y muerte de
 Cristo, y he aquí nuestro afán de
 seguir laborando por el resurgimien-
 to de estas tradiciones, y que-
 rra Dios que lo consigamos en el
 próximo año.

Félix Martín Pavaí.

JUEVES SANTO

SANTORAL

Día 29, Jueves Santo.—Santos
 Jonás, Baraquisio, Armogastes, Ci-
 rilo, Victoriano, Máscula, Sáturo y
 Segundo. mártires; y Eustasio,
 abad, confesores.

La misa y oficio divino son de la
 feria V, la Coena Domini, con rito
 doble de primera clase y color blan-
 co en la misa.

CULTOS

Oficios de Semana Santa

S. I. Catedral.—Por la mañana,
 a las nueve, Oficios, consagración
 de los Santos Ocos y procesión al
 Monumento. Por la tarde, a las tres
 lavatorio, sermón del Mandato a
 cargo del M. I. Sr. D. Castor Ro-
 bleo, conórgo magistral. A las
 cuatro Tineblas.

San Vicente.—Por la mañana, a
 las ocho y cuarto.

San Pedro.—A las ocho y media.

San Juan.—A las ocho y media.

Santiago.—A las ocho.

La Santa.—A las nueve. Por la
 tarde, a las tres, sermón del Man-
 dato por el R. P. Gonzalo del Niño
 esús.

Santo Tomás.—A las ocho y
 cuarto. Por la tarde, a las tres, ser-
 món del Mandato. A las siete, Ti-
 neblas.

San Antonio.—A las diez. A las
 cinco de la tarde, Tineblas. A las
 siete, sermón de la Pasión.

Magdalena.—Por la mañana, a
 las siete y media.

Mosén Rubí.—A las siete.

Adoratrices.—A las ocho.

Sin duda de la piadosa costum-
 bre del lavatorio en la capilla del
 Concejo, quedó hasta hace conta-
 dos años la de la visita oficial a los
 Sagrarios, aunque este punto pue-
 de ser que sea incierto, y si tan
 solo una apreciación del cronista.

Parece que las tradiciones de
 otros tiempos hay quien pretende
 hacerlas desaparecer como si se
 quisiese borrar la idea de religio-
 sidad, pero el pueblo cristiano sa-
 brá hacerlas florecer de nuevo y
 acaso con mayor pujanza que tu-
 vieron en la antigüedad.

Lucio Risco.

VIERNES SANTO

SANTORAL

Día 30, Viernes Santo. (Ayuno
 con abstinencia de carne).—Santos
 Quirino, Domulmo, y Victor, márti-
 res; Régulo, Pastor, Zósimo, Juan
 Climaco y Ciriilo, confesores; y
 Margarit, virgen.

El Oficio divino es de la feria
 VI, la Paraceve, con rito doble de
 primera clase y color negro.

CULTOS

S. I. Catedral.—A las siete de la
 mañana sermón de la Pasión a car-
 go del M. I. Sr. Arcipreste, don
 Eduardo del Campo. A las nueve
 oficios. Por la tarde a las cuatro ti-
 neblas.

San Pedro.—A las ocho y media
 oficios.

San Juan.—A las ocho y media.

San Vicente.—A las nueve.

Sanilego.—A las ocho

Santo Tomé.—A las siete y me-
 dia de la tarde procesión del Santo
 Entierro y a continuación sermón
 de Soledad a cargo del M. I. se-
 ñor don Teodoro García Robledo,
 conórgo de la S. I. Catedral y al
 terminar solemne Via Crucis.

La Santa.—A las ocho Oficios.
 A las tres ejercicio de la Lanzada,
 sermón a cargo de D. Castor Ro-
 bleo, y Via Crucis, terminando
 con la adoración de la Santísima
 llaga del Costado de Jesús.

Santo Tomás.—A las siete y me-
 dia. Por la tarde, a las siete tina-
 bleas.

San Antonio.—A las nueve. A
 las once Via Crucis. Por la tarde,
 a las cinco y media tina-
 bleas.

Magdalena.—A las siete y media.

Mosén Rubí.—A las siete.

Adoratrices.—A las ocho.

Gordillas.—A las siete.

Madres.—A las siete y media.

Gracia.—A las siete.

Santa Ana.—A las siete y media.

Encarnación.—A las siete.

Siervas de María.—A las siete.

SABADO SANTO

SANTORAL

Día 31, Sábado Santo.—Santos
 Amós, pl.; Balbino, vg.; Benjamín
 de; Teodoro. Anestó, Félix, Cor-
 nella, mrs. (Ayuno hasta el medio-
 día).

La misa y oficio divino son del
 Sábado Santo, con rito morado en
 el oficio y blanco en la misa.

CULTOS

S. I. Catedral.—Por la mañana,
 a las ocho, bendición del fuego, an-
 gélica, profecías, bendición de la
 Pila y solemne misa de gloria.

San Pedro.—Por la mañana, a
 las siete, oficios.

San Juan.—A las ocho,

San Vicente.—A las ocho y me-
 dia.

Santiago.—A las ocho.

La Santa.—A las siete.

Santo Tomás.—A las siete y me-
 dia. Por la tarde, a las siete, Com-
 pletos y rosario.

San Antonio.—Por la mañana, a
 las ocho.

Magdalena.—A las cinco y media

Mosén Rubí.—A las siete.

Reparadoras.—A las siete y media

Adoratrices.—A las siete y media

Gordillas.—A las siete,

Madres.—A las siete y media.

Gracia.—A las siete.

Santa Ana.—A las siete.

Encarnación.—A las siete.

Siervas de María.—A las cinco
 y media.

“La Actividad,”

Gestiona informaciones Personales
 de toda España, Ingreso Guardia
 civil, Carabineros, Guardia Asalto
 certificados Penales, 8 pesetas. El
 tima Voluntad 9
 Director Ordoñez, Preciados 64
 Madrid

PENSAMIENTOS

(Antes que el gallo cante me
 negarás tres veces)

Sublimes palabras las de Jesús
 al dirigirse a San Pedro. En el prin-
 cipe de los apóstoles estaban re-
 presentados en aquel instante los
 católicos fieles que durante las per-
 secuciones negaron o disimularon
 su religión para no exponerse a las
 iras del populacho, y quedar fran-
 quias mientras sus hermanos su-
 frían afrentas y demuestras por de-
 fender sus creencias.

¿Qué me queréis dar y os lo
 pondré en vuestras manos?

Judas, uno de los doce apóstoles
 que Jesucristo había elegido para
 que predicasen su doctrina, fué el
 encargado de entregarle a sus eme-
 ligos con un ósculo de paz. La
 avaricia del discípulo le perdió para
 siempre.

Terrible pecado el de la avaricia:
 También hoy hay muchos Judas,
 que como aquél fingen creer las
 enseñanzas del Divino Maestro,
 pero olvidan sus deberes ante una
 letra de cambio o un montón de
 monedas, siendo capaces de ven-
 der y traicionar por el vil metal a
 todos sus hermanos pobres y a su
 Dios.

(Dios mío, Dios mío ¿por qué
 me has abandonado?)

Provechosa enseñanza debe ser
 para nosotros esas palabras de Je-
 sús en la Cruz. Debemos en ellas
 aprender a dirigirnos a Dios en
 nuestras tribulaciones, conformán-
 donos siempre con su Santísima
 Voluntad, sin pretender que preva-
 lezca la nuestra, que acaso esté
 equivocada.

(Señor, en tus manos enco-
 miendo mi espíritu)

Frases de Jesús que debemos ten-
 er muy presentes sobre todo cuan-
 do nos llegue la hora de compare-
 cer ante el tribunal de Dios. Nues-
 tro espíritu que es lo que más debe
 importarnos en esta vida es el que
 debemos tener limpio para poder
 con tranquilidad ponerle en las ma-
 nos del Señor, pues si al llegar an-
 te su justicia va manchado con el
 pecado no podremos nunca jamás
 arrepentirnos del mal que hicimos
 y lloraremos por toda una eternidad
 la fatídica ofuscación de nuestra
 mente.

NITRATO DE CHILE
*sensacional
 baja de precios*

consulte
 a su proveedor
 habitual

Manufactura de
 herramientas de corte

CASA CENTRAL:
SEGOVIA

Herramientas que fabricamos
 y vendemos garantizadas:
 Navajas de afeitar y bolsillo.
 Tijeras para todos los oficios.
 Máquinas para cortar el pelo
 y esquilas.
 Cuchillos de Carnicero
 y pescadero.
 Cuchillas de Zapatero.

Arias Hermanos

VACIADORES

Compren herramientas
MARCA
ARIAS
 Las mejores que se
 conocen en todo
Castilla

SUCURSAL EN
AVILA
 Plaza Zurraquín, 8,
LOS VIERNES
Y SABADOS

Especialidad en vaciado y
 afilado de herramientas de
 Barberos, Peluqueros y Es-
 quiladores y toda clase de
 herramientas cortantes.

Hoces y Guadañas, Tijeras para esquiladores
 Piedras de afilar de todas clases

La procesión del Jueves Santo

La Junta Directiva del Ilustre Patronato de Vera-Cruz nos remite la siguiente nota:

«Con entusiasmo y fervor, que siempre fueron las características más destacadas que informaron las católicas actividades del Ilustre Patronato de la Santa Vera Cruz, en el día de mañana, festividad de Jueves Santo, saldrá, como de costumbre, a las seis de la tarde, de la ermita del Humilladero, la solemne procesión de la Pasión.»

Era acuerdo primordial y deseo preferente del citado Patronato, haber incorporado a su tradicional procesión los tres artísticos y hermosos «pasos» representativos de «La Cena», «El Prendimiento» y «La Caída», existentes en la Santa A. I. Catedral, para lo cual contaba con la previa autorización del Excelentísimo Cabildo, que, solicito, accedió a la petición formulada por la referida Hermandad, dando, justo es reconocerlo, toda clase de facilidades para la consecución del indicado propósito.

Debido al estado en que se encuentran algunas calles de la población, por las obras de pavimentación que se llevan a cabo, la Junta Directiva del expresado Patronato se ha visto en la precisión, bien a su pesar, de suspender la salida de los mencionados «pasos», sintiendo como el que más defraudar los justos anhelos que el público en general tiene de verlos llevados procesionalmente por las calles de nuestra ciudad.

El año próximo (D. m.) si no hay, como en este, dificultades insuperables, se procurará por todos los medios y contando con el entusiasmo existente, organizar una gran procesión de la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, que deje perdurable recuerdo de la Semana Santa avalesse entre los verdaderos católicos de la ciudad de Santa Teresa.»

Hablenlo cursado a todos los cofrades aviso de la suspensión de la procesión, nos ruega la Junta Directiva del Patronato anteriormente citado hagamos público el acuerdo posterior de que la procesión recorrerá las calles de costumbre, salvo modificaciones impuestas por obras públicas en realización, encargando a los hermanos de la Cofradía que no hayan recibido citación, se den por avisados por la presente, y acudan a la ermita del Humilladero para formar en las filas de la comitiva.

La del Viernes Santo

Como tenemos anunciado, el Viernes Santo a las seis y media de la tarde saldrá de Santo Tomás la procesión del Santo Entierro de Nuestro Señor Jesucristo, que recorrerá el itinerario siguiente, modificando este año por no poder seguir el de costumbre: Calle de Pedro Dávila, Caballeros, plaza de la Constitución, calle de Tomás Luis de Victoria, plaza de la Catedral haciendo estación en esta; calle de San Segundo, Zendera y regreso a Santo Tomás. A continuación se predicará el Sermón de Soledad.

El Patronato de Nuestra Señora de las Angustias y Santo Sepulcro invita a todos los caballeros que tienen a gala confesar públicamente a Jesucristo a formar en ella.

Arturo Canales

Enarizados del norte, plus rouge. Cementos Cosmes, Asland y Cangrejo.

Castellar, 3. Teléf. n.º 45

Festival

Con motivo de la Pascua el próximo sábado por la noche celebrará el «Club Olimpia» un gran festival en el Teatro Principal.

Los socios podrán recoger sus invitaciones en «La Pejarita».

Vista de una causa

Para los días 4 y 5 del próximo mes de abril está señalada la vista de la causa por los sucesos ocurridos en Arévalo el pasado día 5.

Según las noticias que tenemos, la vista se celebrará en el edificio de la cárcel.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Mateo Jiménez de herida en la región frontal ocasionada al caerse en la vía pública.

Detenidos

Han sido detenidos dos vecinos de Tifosillos que conducían unas caballerías cargadas con leña hurtada en los montes del Estado.

Los detenidos en unión de la leña fueron puestos a disposición del Juez.

VELAS LITÚRGICAS

especiales para el Santísimo CASA SIGIRANO DIAZ Pedro la Gasca 6

Denuncias

Ha sido denunciado un vecino de Palacios de Goda por infringir la ley de montes.

Fiestas

Con motivo de ser mañana fiesta local, según acuerdo del excelentísimo Ayuntamiento, será día inhábil en las oficinas oficiales y bancos y no trabajarán los obreros.

Asimismo y con motivo de las festividades del Jueves y Viernes Santos, siguiendo tradicional costumbre, EL DIARIO no se publicará en las fechas indicadas.

Registros domiciliarios

Continúan los registros domiciliarios en diversos pueblos habiendo recogido la Guardia civil algunas escopetas.

OCASION UNICA

Por ausencia se traspasa acreditadísimo comercio; instalación moderna; poca renta; en el mejor sitio de la población. Informarán en San Millán, 4, 2.º.

Las siete palabras de Cristo en la Cruz serán radiadas el Viernes Santo

A las doce transmisión desde la Iglesia de San José de las siete palabras por el R. P. José A. de Laburu.

Programa de la parte musical que ejecutará en solemne acto la capilla Mateos bajo la dirección del señor Zaldívar. «Preludio», Greg. Primera palabra: Pater, dimitte illis non enim scimus quid faciamus». Badia. Segunda palabra: «Amen dico tibi hodie mecum eris in paradiso». Dubvís Tercera palabra: Muller ecce filius tuus ecce mater tua». Mateos. Cuarta palabra: «Eli, Eli, lemnia a Sabasthan». Mozart. Quinta palabra: «Sito», Dubvís. Sexta palabra: Consumentium est». Mancéneli. Séptima palabra: Pater, in manus tuas commendo Spiritum meum», Mateos. «Terremato», Mateos. 15. Cierre de Estación.

SE VENDE coche seminuevo, cuatro o cinco plazas, muy barato. Razón: Garage automóviles Fontiveros-Madrilgal.

¿Va usted a Madrid?

No deje de hospedarse en la fonda «La Parisián», Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285

Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

Ecós de sociedad

Necrológicas

También en Madrid han fallecido doña Elvira Marín, viuda de Campomanes, y el coronel de la Guardia civil D. Aurelio Morazo. Ambos eran en Avila respetados y queridos pues convivieron largo tiempo con nosotros. La señora viuda de Campomanes figuró entre nuestra mejor sociedad donde brilló con todo esplendor que sus virtudes y dotes extraordinarias merecían. El Sr. Morazo desempeñó el cargo de segundo jefe de la Comandancia de la Guardia civil de Avila hasta su ascenso a teniente coronel evidenciando en todo momento la nobleza de su carácter y la bondad de su corazón.

El recuerdo de los finados perdurará en esta población donde su muerte ha causado general sentimiento al que nos asociamos haciendo presente nuestro pésame a las respectivas y distinguidas familias.

Cristianamente, como vivió, ha fallecido en Madrid el Excmo. señor D. Carlos Zumárraga y Egozcue, persona que por haber desempeñado en Avila el cargo de fiscal de la Audiencia Provincial, contaba entre nosotros con unánimes simpatías y respetos.

Sus grandes prestigios en la carrera a la cual pertenecía, le llevaron al Tribunal Supremo del cual era al finado en la actualidad magistrado. A los 65 años, con un cúmulo de méritos excepcional tanto en su vida oficial como en la privada, Dios le ha llamado a su seno. Deacanse en paz y reciban sus familiares la expresión de nuestra condolencia.

Mejorado

Lo está de su enfermedad el ingeniero jefe de Montes D. Joaquín Leirado.

Enferma

Se encuentra enferma la sñra hija del profesor de música D. Enrique Rodríguez.

De días

El viernes lo celebrará la señorita Soledad Muñoz.

Aniversarios

En estas fechas hace años que fallecieron D. Fernando Delgado, doña Balbiza López y D. Federico Tejedor. A las familias de los finados renovamos nuestro pésame.

Nombramiento

Ha sido nombrado Tesorero de esta Delegación de Hacienda el Jefe de Negociado de 3.º clase don Pedro Calderón y Mérida.

Reciban nuestra cordial enhorabuena.

Viajeros

Acompañado de su señora ha salido para Salamanca el profesor de este Instituto D. Leopoldo Siquiera Cid.

—Para Sevilla, D. Ramón Artigas y señora.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta, Nariz y Oídos

En el Gran Hotel, por el Dr. don Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rablo y Cruz Roja de Madrid).

Obras en un templo artístico

Según noticias que se han recibido en esta población el Ministro de Instrucción ha librado 2.000 pesetas con destino a ejecutar obras en la románica Iglesia de San Andrés de nuestra ciudad.

El nacimiento de la Santa

Con motivo de cumplirse hoy el 419 aniversario del nacimiento de Sta. Teresa, ha sido muy visitado el templo de los Padres Carmelitas.

Un importante Congreso antimasonico

Durante la segunda quincena de marzo ha tenido lugar en Sultz un importante Congreso antimasonico, al que han asistido representantes de 24 naciones, que llevaban la voz de 1108 entidades adheridas.

Los reunidos acordaron proseguir incansablemente la campaña contra los masones y sectas afines y contra las fuerzas judaicas y bolcheviques que los sostienen.

No tardará en verificarse una segunda asamblea de carácter más general.

—Oportunamente—facilitados a EL DIARIO DE AVILA por el director de «Las Sretas», D. Juan Tusquets, asistente a dicho Congreso—publicaremos algunos informes internacionales referentes a la masonería, de suma importancia, y cuyo conocimiento suporemos habrá de interesar a todos nuestros lectores.

Advertisement for DIGESTÓNICO medicine, featuring a portrait of a man and text: 'Cuide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIAS'.

LAS LUAMAS DESTRUYEN UN TEMPLO

Pasaron los bárbaros

BILBAO 28.—De madrugada, en Somorrostro, varios lecheros procedentes de la provincia de Santander que venían con sus mercancías a los pueblos de Vizcaya, advirtieron que salían gran cantidad de llamas de la Iglesia parroquial dedicada a San Roque y situada en el barrio de La Rigada, lindante con la provincia vecina. Inmediatamente dieron aviso al puesto de millones de aquél barrio y éstos y algunos vecinos acudieron a la Iglesia parroquial, trabajando denodadamente por contener el avance del fuego; sus esfuerzos fueron inútiles, pues cerca de las seis la Iglesia quedaba totalmente destruída. Las averiguaciones practicadas hacen creer que algunos extremistas debieron penetrar alrededor de las cuatro en el recinto de la Iglesia por la claraboya de la sacristía que da fácil acceso al monte y ya en el interior del templo se supone que roclaron con gasollas y brea el altar mayor y algunos otros puntos de la Iglesia y los prendieron fuego. La gran cantidad de combustible derramado hizo que el fuego tomara incremento desde el primer instante. La Iglesia había sido reconstruída en el año de 1905 y datada de hace cinco siglos.

Hace algún tiempo se trató también de incendiarla, pero fracasó el intento. La noticia, al ser conocida en Bilbao, ha causado gran impresión. Precisamente no hace un mes se había abierto una suscripción con verdadero apremio en favor de las cuatrocientas cincuenta familias que se hallan afectadas en aquel término municipal por el paro obrero en las minas, la mayor parte de ellas pertenecientes a los grupos extremistas de acción.

El martes se leerá a las Cortes el proyecto del restablecimiento de la pena de muerte.—Se modificará el Código penal en lo relativo a tenencia de explosivos, atentados a las líneas férreas y atracos a mano armada.—La nueva ley se promulgará para un año pero podrá ser prorrogada

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID, 28, 4 30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Aviletemperatura máxima 6 grados y mínima 1 bajo cero.

Temperaturas extremas: máxima de 21 grados en Sevilla y mínima de 1 bajo cero en Avila y Segovia.

Tiempo probable: Cantabria y Galicia chubascos y marejada; resto de España cielo nuboso y aguaceros.

—Esta mañana se celebró Consejo en la Presidencia. A la salida el Sr. Lerroux dijo que la reunión había tenido dos fases en las que se habían estudiado dos importantes asuntos. Uno relativo a la represión de la criminalidad y otro al precio y venta de los periódicos en este último, a pesar de que el Gobierno tiene autorización para que la venta de los periódicos no pueda ser de más de 10 céntimos y de que la cuestión podría resolverse por decreto, el Gobierno quiere hacer un estudio detenido y para ello el ministro de Industria formará una comisión con fabricantes de papel y representantes de empresas a fin de formar juicio definitivo. La opinión del Consejo—según el señor Lerroux—es la del aumento, bien escalonadamente, bien de una vez.

El Sr. Rocha afirmó que había habido unanimidad absoluta para la imposición de sanciones extraordinarias; anunció que el sábado marcha a Cartagena.

Algunos ministros han dicho que el proyecto de ley que el martes se leerá en el Congreso modifique el Código penal, pero limitándose a los delitos de tenencia de explosivos, atentados a las líneas férreas y atracos a mano armada. Las penas las aplicarán los tribunales de urgencia. Los ministros creen que no habrá dificultad parlamentaria para la aprobación por parte de las Izquierdas, pues éstas se darán cuenta de que no se trata de ir contra los delitos políticos y en estos momentos es menester dejarse de sentimentalismos para dar satisfacción a los anhelos del país. Los ministros coincidieron en aprobar el proyecto restableciendo la pena de muerte para los delitos anteriormente señalados, fijando en un año de duración la ley, sin perjuicio de

prórrogas. Algunos ministros han manifestado que son enemigos y han combatido siempre la pena de muerte, pero ante la situación actual creen un deber patriótico el adoptar esta medida, la cual, aseguran, que no carece de constitucionalismo.

En la nota oficiosa se dice, entre otras cosas menos importantes, que se trató de las medidas de excepción, nombrando una ponencia para que redacte un proyecto concreto; el ministro de Industria fue autorizado para constituir una comisión que proponga las normas reguladoras del precio y tamaño de los periódicos.

—En el Congreso se reunió la Comisión de Agricultura tratando del cultivo del algodón.

ZARAGOZA.—Se ha verificado el sepelio de las víctimas del atentado terrorista, con gran manifestación de duelo en la que figuraban representaciones de todas las clases sociales hablando cerrado el comercio y la banca.

—La C. N. T. ha declarado la huelga del ramo de la construcción como protesta por la detención de unos afiliados.

—Se tiene una pista segura para detener a los autores del atentado del otro día.

—Los metalúrgicos han recibido órdenes de declararse en huelga por solidaridad con los de Madrid.

BARCELONA.—En la calle de Wat-Ras el cobrador del doctor Andreu fué atracado dentro de una farmacia por unos desconocidos que le robaron 12.000 pesetas y se dieron a la fuga en un «auto».

—El consejero de Gobernación ha anunciado una «razzia» en los focos de maleantes.

—En el Hospital Clínico ha quedado instalada la capilla ardiente del agente D. Diego Gutiérrez de Guevara muerto en el atraco del otro día.

AKODALE (Japón).—Aunque todavía no se tiene un definitivo balance de las víctimas habidas a consecuencia del incendio de la pasada semana el número de las mismas se eleva ya a 1.888. Sin embargo, a medida que se realizan trabajos de desescombros se encuentran nuevos cadáveres, estimándose que rebasa la cifra de dos mil; en cuanto a los daños materiales se calculan en nueve millones de libras esterlinas.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Cabaiguan, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander a

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 15 de abril.

Vapor «ORDUÑA» 15 de mayo.

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 24 de junio.

Admiten pasaje de lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea

Paseo de Pereda número 9.

SANTANDER

Advertisement for SAIZ DE CARLOS medicine, featuring a portrait of a man and text: 'Indicadiblemente el medicamento más eficaz para las enfermedades del estómago e intestinos, es el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS'.